

Hirdetések és nyilvántartások
felvételnek árnabály szerint
a kiadó hivatalban:
Budapest IV. kerületben és külterületen
század 1. sz.

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Helyettesítők
Budapest IV. kerületben és külterületen
század 1. sz.
Egy évfolyam ára...

Budapest, okt. 21.
Igen érdekes közleményt kaptunk Bécsből, mely a német-osztrák-magyar szövetségi hírekről, Salisbury lord manchesteri nyilatkozatára Andrassy gróf visszalépésének indokaira sajátságos fényt vet.

Minden megjegyzés nélkül adjuk a közleményt, mely ekként hangzik:
Bécs, okt. 20.
Lehetetlen félreismerni azon nyilatkozat fontosságát, melyet lord Salisbury ezélt három nappal a manchesteri lakomán tenni jónak látott s annyi legalább is bizonyos magából a tényből, hogy a német-osztrák-magyar véd- és daczszövetség tényét habár csak mint hírlapi tudósítást felemlíteni megengedhetünk tartotta, magából a tényből bizonyos, hogy Bismarcknak bécsi látogatása s Andrassyval és Haymerlével való ismételt tanácskozásai rendkívüli fontosságú diplomaciai eseménynek tekintendők.

Nem affektálom a tökéletesen biztos értesültséget e kérdésben, hanem azért nem tartom érdektelennek az itteni igen befolyásos s rendszerint jól értesült szokott magasabb körök nézetét önköl megismertetni; higgyék vagy ne higgyék, míg majd az események igazolnak vagy megcáfolnak, én a magam részéről e nézetre nagy súlyt fektetek.

Jött-e vagy nem jött létre Németország s Ausztria-Magyarország között véd- és daczszövetség — ez az a kérdés, melyre it az érintett körök még most is, Salisbury lord kijelentése után határozott nem mel felelnek, s okoskodásukat egyáltalán nem a napfényre jött hivatalos és nem hivatalos nyilatkozatokra fektetik.

Mindenek előtt megjegyzik, hogy sem Bismarck sem Andrassy vagy Haymerle környezetéből semmi jelentőség se jött napfényre, mely ilyen módon szerződés megkötésére, mint lett dolgra utalva, sőt Haymerle körletele, továbbá azon sietés, melylyel a „Standard” legelső tudósítása hivatalosan megcáfolatott s végre a berlini és bécsi félhivatalos sajtónak Salisbury lord beszédéhez kötött kommentárja világon az ellenkezőre engednek következtetést vonni, nem is említhet azt, hogy olyan vállalkozás esetén, minő egy véd- és daczszövetség, vagy csak egy teljesen defenzív természetű, de határozottan praecizirozott szövetség is, Bismarck bécsi tartózkodásának legmagasabb helyről minden esetre, ha nem nagyobb figyelem is, de több idő szenteltetett volna, mint tényleg történt.

Mindezeknél sokkal fontosabb ok a szövetség ténye ellen Andrassy gróf visszalépésének megtörténte. Miért tért vissza Andrassy? Egészsége rég nem volt szilárdabb, mint most; uralkodójának kegyét nem veszítette el; a novibazári expedíció várakozáson felül könnyűen sikerült, mely körülmény a gróf és barátai egyáltalán el nem mulasztották az apríli konvenzió miatt duzzogó katonai körök ellen kizsákmányolni. Miért távozott tehát Andrassy gróf? Azért talán, mert szövetségi szerződés jött létre Németországgal, melyre éppen Andrassy gr. maga törekedett s mely éppen az ő programjának felelt meg? Ezt feltenni botorság volna. A Bismarck barátsága által kitüntetett s a fejedelm legmagasabb kegyeit még mindig teljes mértékben bíró Andrassy — úgy vélék az érintett körök — csakis azért lépett vissza, mert azon törekvése, hogy Berlinben szorosabb viszonyra lépjen szerezze a legmagasabb körökben Szentpétervárt iránt nyilvánuló hajlamokat teljesen elhallgattassa, egyáltalán nem sikerült.

Azt az itteni beavatott körök is határozottan hiszik, hogy Bismarck bécsi látogatása mégis nagy eredménnyel járt legalább annyiban, a mennyiben az egyensúlyt a legmagasabb körök érdeklésében Berlin és Szentpétervár között neki jó időre helyreállította sikerült. Sikerült pedig nem minden jelentőség nélküli eredmények árán, melyeket a várn és kereskedelmi viszony terén Ausztria-Magyarország részére megígért. Hogy Andrassy gróf mégis visszalépett: azt tartják itt a legelőször bizonyítékának arra, hogy Andrassy gróf maga legalább abban a hitben van, hogy az ekként helyreállított egyensúly rövid időn s tán a jövő év folyamán

bizonyára felbillenhet, még pedig nem Németország javára.
Hogy e helyzet daczára is Salisbury lord kijelentésének komoly czafolatára sem Bécsből, sem Berlinből legközelebb számítani nem lehet, azt Salisbury nagy befolyása s azon fontos érdek, melyet e kijelentésben a küszöbön álló parlamenti választások terén épen maga Salisbury észlel, eléggé kimagyarázzák.

Azon elmékedéseket, melyek azon kérdések felett itteni körökben tartatnak, hogy mi indoka volna Ausztria-Magyarországnak épen most Németországgal közlebbi szövetségi viszonyra lépni; mi indoka volna e viszonyrak francia vagy oroszellenes színt adni, pedig e színt maga a pusztán tény már kikérthetetlen teszi s végre, hogy mi haszna volna a legközelebb felmerülő kérdésekben egy ilyen szövetségnek, tekintve a koczkázatot, melylyel ennek esetleg járnia kell: e kérdések feletti elmékedéseket elhallgatom, de mégis megjegyzem, hogy itt csak az esetben lehetnek a szövetség létrejöttét, ha Ausztria-Magyarország oly gyenge volna, hogy Bismarck ilyen módon ajánlatát mulhatlanul el kellene fogadnia. Hogy pedig a monarchiát ilyen gyengének épen a legmagasabb körök hiszik legkevésbé: a felett alig kell szót vesztegetni.

Budapest, október 21.

A képviselőház október hó 23-án csütörtökön d. e. 11 órakor ülést tart.

Az országgyűlési függetlenségi kör október 22-én 11 órakor értekezést tart.

A „Pester Correspondenz”-nek írják Bécsből: A porta valamennyi európai hatalom konstantinápolyi képviselőjének jegyzékét nyújtott át, melyben az illető hatalmakat megkeresi, hogy egyezzenek bele, hogy ezentel Kréta szigetét az odaváló nyilvános iskolák javára az eddigi váltótelek 1/2 százalékára pótlóleg ezimén minden onnan exportált és oda importált árucikk után beszedhetőssék. Eddig már több negyhatvan intézett kérdést küldött kormányukhoz, hogy milyen állást szándékozik a monarchiának ezen kérdésben elfoglalni? A „Pester Correspondenz” értesülése szerint — bár ezen pótlótelek speciális rendelkezése és még több más ok szólna a beleegyezés megadására — a török kormány e kívánságának mégis alig ha elégéténi, minthogy küldött kormányunk nem szívesen nyújtana alkalmat arra, hogy ezáltal az általános tarifa-kérdésben a jövőre nézve precedens alkottassék.

A „Nord. Allg. Ztg.” Salisbury gróf manchesteri beszédéről cikkezve ezt mondja: Ezen beszéd a jelenkor történelmének épen nem gazdagítja. Salisbury lord maga is a napi sajtót tekintti forrásnak Bismarck herceg bécsi útja és annak diplomaciai következményei megítélésére nézve. De azzal ezen gyakorlati politikai nem sokat gondol, irásban kötetelt és meg Ausztria-Magyarország és Németország közti a szövetség vagy hogy ezen ohajtás szülte e nála ezen gondolatot. Sokkal fontosabb és Anglia politikájára nézve jellemzőbb azon igyekezet Salisbury lord részéről, hogy hazájának szövetséget szerzen e ezen szövetség alapjának a két európai eszárszóságot tekint. Nem szabad felelni azt sem, hogy ezen beszéd választási ezéltől tartott és e tekintetben semmi egyéb mint az ellenk elleni vágás vagy annak elkerülése az ellenk irányában.

A heloták.

Tisza Kálmán gárdája áll, miat Sion hegye. Lelkiismeretök utolsó szikrája is kialudt. Már nem is kérdezik, hogy miért, hogyan, csak szavaznak. Fél se merül lelkükben az aggodalom, jó lesz-e, alkotmányos lesz-e, tördönek is ók hazáig, alkotmányval. A fő az, hogy meg szolgálják Tisza Kálmánt.

Szolgálják is. Nem lehet ellenök panasza. Az a bosnyák közigazgatási javaslat, a mely az ösbírodalom első területét fekteti le alapnak az elfogalt tartományokban, meg van szavazva. Mondhatni furdalis és aggály nélkül szavazták meg. Csaknem kimondták: örömmel üdvözöltük a kormányt azon az uton, a mely egyenest a reichsrathba vezet.

Helotákhoz hasonló eljárás. Sőt annál rosszabb. A helota állatias érzékkel veti alá magát ura kényének és szeszélyének. Miveltsege nincs, szelleme kiölve, hiányoznak tehát azon nemesebb emberi tulajdonok, a melyek által a polgár és férfi öntudatára ébredhetne. Eltompulva, elfásulva azt hiszi, rendeltetése az, hogy rabzolga maradjon. Nem ébred föl benne az ellenmondási viszketeg, nem gondol rá, hogy talán más sorsra is érdemes. Beletördök abba, a melyben van, s tesz parancsolat szerint, állatias ösztönnel, mindent, a mit a felügyelő korbácsa alatt tennie hagyának.

Az ember azt hinné, hogy miveltseggel kérkedő, tudományosságot színlő, szellemi képzettséget fitogtató emberek, a kiket egy ország küld a parlamentbe, több erkölcsi érzékével bírnak saját gondolkozásuk és tevékenységük önállóságának. Föl kellene tenni, hogy a haza szent fogalmán kívül, legalább a polgári kötelességérzet,

vagy legvége az emberi rendeltetés tudata szállja meg lelkiét, ha már képviselői állásukat inasszerepnek tekintik. Nem úgy van! A tapasztalat azt bizonyítja, hogy a szentet nem ismerik, a haza fogalma üres szó, a kötelesség semmi előttök. Egyet ismernek csak, a — szolgaságot.

A szolgasági érzet malmanak nevezhetők el bátran a többség szempontjából a korszakot. Jelleme elposványodás a szellemekben, alárendeltség a tettekben. Ebben páratlanok a magyar parlament emberei. Legjobban bebizonyították azt a bosnyák bizottság tárgyalásain. Vetekedtek itt egymással a szorgai alázatosságban.

E tárgyalás a lehető legszomorubb benyomást tesz minden önzertés emberre. Ez igazolja a függetlenségi párt eljárását, hogy helyesebben nem is tehetett, eltekintve az elhatározás elvi horderejétől. mint tett az által, hogy részt se vett a bizottság tárgyalásain. Azzal a helota truppal még egy levegőt színi se egészséges. Ájásabul cselekszik, mint hívei óhajtanák, s mint politikájuk érdekében tanácsos.

Miért ne követelnék tőlük az udvar a legnagyobb áldozatokat, ha egyszer oly készkötöles eszközök gyanánt szavaznak? Ha legalább színt kerülnék a föltétlen engedelmesség oly képtelen fokának, mely jogot, önállóságot, becsületet, jövőt, cynikus egykedvűséggel ad fel. Legalább mutatnák fölfelé, hogy nehezen vehetők rá, s csak a legnagyobb kényszernek engedelmessé, s annak is csak bizonyos föltételek mellett.

Igy járva el, némi fogásnak, némi önállásnak adnak jelét. Így járva el, gondolkodba ejtethetők további követeléseit tekintetben az udvart. De a mint ók tesznek, a reakció tökéletes joggal követelhet bármit, hisz azok, a kik mindenre készek, azoknál nincs határ, s szolgaságukban a legiszonyabb hazaelenes tettekre készek.

Es mit is ne követelhetne tőlük a reakció a bosnyák javaslat megszavazása után? Hisz maga ez egy tény ignorálása az alkotmánynak, semmibe vétele a nemzet jogainak. A magyar nemzet élete, a magyar törvényhozás méltósága, hazafiság, becsület, jog, közvélemény minden elvetve, hogy helyén a helotismus ülje orgiáját.

Söpredéke az erkölcselenségnek mi van még hátra, a mire az igen szót nem adjátok?

Ha egy alkotmányellenes, legfőbb mértékben hazafiatlan javaslatra könnyű vérell, a léhaság megdöbbenő jelei közt szavaznak, kerpelhető-e a nemzeti élet ezen bármely téren és bármely időpontban elkövetett merénylet, a melyhez beleegyezésökkel hozzá ne járulának?

Hogy licitálták egymást tul Jókai Mór Tarayval, Pulay Éberrel a bosnyák tüntetésben. Egy Jókai, a kit fölvenél és fölmenl a magyar nép, szeret, tisztel és bálványoz, mint irót, arcuul üti hálából nemzetét és olyan bosnyák lesz, mintha profunton és hat krajczáros szoldon emelkedett volna a granicsár erkölcs magaslatáig.

Hát a többi apró szent? Hogy sietett valamennyi hasra esni a reakció „fényes” művelete előtt.

Igazán napról-napra szegényteljesebb magyarnak lenni; napról-napra hőbben fohászkodik fel az ember: Mikor sуйt le már a magyarok istene, hogy döntson jobbra vagy balra, csak így ne hagyja összeesni, szétmállani, megbecstelenedni e nemzetet, mert ez kínosabb a halálnál. Dőljön, ropogjon össze minden, feleltünk és alattunk, csak ez elférgesedések legyen vége, mert ez ől és becstelent egyszerre. Verhovay Gyula.

Budapest, okt. 21.

Legtöbb híreink ma Muszkaországgra vonatkoznak. A versengés Anglia és Muszkaország közt még folyóztat Európában ép úgy, mint Ázsiában. Ezuttal ismét a musz-kák lépnek fel, mint panaszosok Anglia ellen. Az angolokat ugyanis azzal vádolják, hogy ezek Kelt-Ruméliában fő okai a mahomedánok és keresztények közti sűrűlőadásoknak és összeütközéseknek, mivel azokat megvesztegetés által egymás ellen uszítják. Az ottani angol úgynök Mitchell ajándékokat osztogat ki köztük s az egymással örökös háborúban élő lakosok egymás házáig gyújtogatók fel. Streker pasa ez iránt már értekezett is Saffet passával és kijelentette, hogy ezen sajnós állapotokat véget kellene vetni. A porta erre nézve azt határozta, hogy a Balkánorszo-akat nem fogja megszállani török csapatokkal.

A Tifliszben megjelenő „Kawkas” azt jelenti, hogy a kurdok és törökök közt komoly nyugtalanságok törtek ki. A muszka lak ezen lázongások kitérését is az angol cselzővényeknek tulajdonítja. Most Abdullah seik nagy mennyiségű felkelők élén indult Van felé és a nomád kurdok mindentől hozzá csatlakoztak. A törökök

egy pár zászlóalját Bajazid és Van felé küldötték. Az ottani török parancsnok Samieh pasa az angol úgynököktől kért tanácsot, de ezek Vamból Erzerumba szöktek. Most a fölkelés már kiterjedt Samsunba, Awaniába, Siwasba, Erzincgánba, Musba, Bittiszebe és Malazgerdibe.

Legnagyobb fontossággal bír azon Pesawerből keletkezett távirat, mely szerint Dzsellalabád parancsnoka azt jelenti, hogy a muszkák heves harc utáni elfoglalták Mervet. Ez által már közelebb jutottak Afganisztánhoz. Így tehát azon többször tett ígéretüket, hogy Mervet nem foglalják el, megszegték.

Salisbury lord manchesteri beszéde négy részből áll, az első nemzetgazdasági tárgyakra vonatkozik, a másodikban mentegeti a kormányt a liberálisok ellen és okát adja a sok annektálnak, a harmadik részben előadja Ausztria-Magyarország missióját a keleten, az utolsóban védi a kormány eljárását afganisztánban. Átalan véve igen sok szóban majd nem semmi újat nem mond.

Az „Etoile belge” belga szabadelvű lap követeli azon polgármesterek megbüntetését, kik a nevelési törvény ellen vétettek, és megbotránkozik a kormány gyengeségén, hogy öket még kérdőre se vonja.

A baszk tartományokban XII. Alfonz menyeközje alkalmával a kormány az ostromállapotot meg akarja szüntetni. Kubára nézve a néger rabzsolgás megállításának kérdése még nincs elintézve. Némelyek a Maret törvény értelmében a rabzsolgásot csak 1880 után akarják eltörölni, míg mások annak rögtön megállítását melletl vannak. Martinez Campo miniszter ez utóbbit terv mellett nyilatkozott.

Lazati olasz képviselő egy rőpiratot bocsátott közre, melyben a német-osztrák-magyar kereskedelmi szerződés veszélyességét Olaszországra nézve bizonyítja.

A német szocialisták újra kezdenek mozogni. Most Lipszeben egy szocialistákus pártközlényt szerkesztenek. melyet azonban Zürichben nyomtatnak. A pártvezérek gondolkodtak arról, hogy ezen lap terjesztése, melynek címe „Sozialdemokrat”, Németországban lehetőségessé téessék.

Mar sevilleben is egy szocialista kongresszus ült össze, mely két hétig fog tartani. Egy programot dolgoznak ki és Franciaországban szocialistákus munkáspártot akarnak szervezni. Angol és belga munkás-egyletek is képviselvék ott delegáltak által.

Az új török külügyér Szavas pasa Lobanoff konstantinápolyi muszka nagykövételhez szöveget küldött. Jól értesült körökben azt hiszik, hogy Muszkaország és a porta között egyezmény köttetett.

Azon hir száryal, hogy Szerbia és Bulgária közt véd és daczszövetség kötöttet, mely szerb részről Risztics miniszter, bolgár részről pedig dr. Kirovics által irattott alá. Londonból azt jelenti, hogy a czár a turkomanok elleni expedíció megkezdése előtt a persá sachnak kárpótlást ígért Mervért, azon esetre, ha a muszka csapatok azon várost megszállják. Annól fogva Persia legközelebb Herat tartományt fogja reklamálni, mely ellen most a brit csapatok indultak.

Jakub khán kétszék nyilatkozott fia, Jahja khán javára lekötészní és Delhibe visszavonulni. De a kabuliak Jahja khán jelölése ellen tiltakoznak és azt kívánják, hogy vagy Jakub fiére Ejub khán herati kormányzó, vagy ennek nagybátyja Vali Mohamed khán emeltessek a trónra. Egy harmadik jelentés pedig azt mondja, hogy Jakub khán öt éves fia emeltessek a trónra s nagykorúságáig az angolok vették át Afganisztán igazgatását. — Ha Angol a muszkák általi elfoglalásának híre valósul, akkor kétszék, hogy Muszkaország és Anglia közt ki fog történi a háború.

A reichsrath urakházának fellirai javaslatai.

Az osztrák birodalmi gyűlés urakházának választmányi bizottság elkészült munkálataival. Ugy a német alkotmánytörvény többség, mint a konzervatív nemzetiségi kisebbség elkészítette a trónbeszédre adandó választmányi javaslatait. A többség fellirai javaslata a cseheknek a képviselőházba lépését az alkotmány s a birodalom konzolidálásának szempontjából tekintve, a trónbeszédhez hasonlóan, örvendetes eseménynek tartja. De míg a trónbeszéd az alkotmány elismerését csak mint a jövőben elerendő célt tünteti fel, a többség fellirai javaslata szerint az urakháza a csehek belépését úgy tekinti, mint az alkotmány elismerésének tényét. A trónbeszédben foglalt utalást egy új közjogi ki-egyeztésre, az urakházának többsége ezek szerint tehát határozottan visszautasítja. Ez leglényegesebb pontja a felliratk.

A kisebbség fellirai javaslata tiszta ellentété az előbbinak. A kisebbség, a kormány azon politikájában, melylyel a csehek reichsrathba lépését lehetőségessé tette, csak első lépésnek tekinti az Ausztria összes népeinek kiengesztelődésére és megegyezésére vezető uton. Egy fontos pontja a kisebbség fellirai javaslatainak az, melyben kiemeltetik, hogy a közigazgatási költségek le nem szállíthatók a fennálló intézmények megváltoztatásánálkül. E pontban a német alkotmánytörvény bizo-

nyára az alkotmány megváltoztatásáért cselező óhaj fognak látni s a föderalisták is bizonyára így magyarázzák e tételt.

A két fellirai javaslat teljes szövege a következő:

I. A német alkotmányhú többség fellirai javaslata.

Felség! A kegyes szavak, melyekkel felséged a birodalmi tanács két házát megnyitásakor tőrvölöni méltóztatott, az urakháza tagjainak szívében örömteljes és hálás visszhangra találnak.

Lelekünl kötelességteljesítéssel kezd felséged által eléje szabott feladatokhoz a remény, hogy e feladatok teljesítésével a küszöbön levő birodalmi tanács ölésszakában életnek azon gyakorlati eredmények, melyekre a lakosságnak szüksége van, nemcsak a két ház önfeloldozó működésén alapzik, hanem a felséged által kifejezett azon várakozásban is, hogy a mérséklet és az egyensúly szellemével a töröknek hathatós támogatója.

E tekintetben az urak háza osztja a megelégedést, melyet felséged, a cseh királyság azon része képviselőinek belépése e feletl nyilvánítanti méltóztatott, kik eddig a birodalmi tanácsotól távol maradtak. Mert a belépésben nem csak a birodalmi képviselet erősödését látja számos, más téren kitűnő erő által, hanem tekintni oly ténynek is, mely által elismerték az alkotmány jogalapját, melyre léptek.

Az urak háza reméli és kívánja, hogy az összes tagok kölcsönös kötelességére által az egyensúlyt tevékenységre nemcsak áldos leend, hanem alkalmas lesz arra is, hogy a meggyőződés kívánata egységes eredményezi alkotmányunk azon elveire is, melyeket az urak háza a birodalom erényének érdekében befelé és hatalma érdekében kifelé kötelességének tartotta képviselni léte-zése óta.

A számos előterjesztést, melyeket felséged a birodalmi tanács két házának kitételeibe helyezett, az urak háza mint felséged újabb gondoskodását tiszteli, mely gondoskodásban felséged mindenkor részesíti a birodalmat és népeit.

Többszöri áldos befolyása után, ma föleg a birodalom és népeinek anyagi helyzete az, mely igénybe veszi felséged gondoskodását. A birodalom határán messze kiterjedő kereseti tevékenység ösz-kötöttetésben a már hosszabb idő óta bizonytalan és Ausztria tevékeny közreműködését is igénybe vevő világhelyzet, nálunk is befolyást gyakorolnak a lakosság jólétére és egyenszínre az államháztartásra is és itt sürgős a segítség és a gondoskodás. E helyzet okainak elhárítására az eszközök nincsenek elegendő mérvben a mi hatalmunkban. Amit azonban meg lehet tenni egy munkaképes lakosság, és a mi segélyt nyújthat a törvényhozás, az ezeztől elvárható.

Felséged maga azonban kegyeskedik kifejezést adni várakozásnak, hogy az államháztartásban, megtakarítások által a hadi költségvetés, továbbá megtakarítások által a közigazgatási kiadásoknál, és végre egy igazságos adórendszert által az államhitei igénybe vétele és a lakosság termelőképességének károsítása nélkül, melynek kímélésére az urakháza kitélen sulyt fektet, az egyensúly helyre lesz állítva. Az urak háza tudja, hogy a feladatok megoldása mily nehézségekkel jár. Annál hálásabban fog azonban megragadni minden erre alkalmas eszközt és a felséged által jeltett rendszabályokat annál is inkább remélheti, mivel felséged kegyeskedett konstanslani a jó viszony tartósságát az összes hatalmakhoz és az annyira ohajtott békétől kifelé, a birodalom belső rendjére irányított törekvések eredményeire remélhet.

Oly javaslatoknak, melyek közvetlenül a honi ipar és az által feltételezett jólétre vonatkoznak, az urak háza élénk ohajjal néz előbe, hogy a birodalmi tanács mindkét háza és a kormány képes legyen azokat kedvezőleg bevezetni. Nagy sulyt fektet azon gondosságra, melyet felséged ter-melési és kereskedelmi érdekeinkre fordít a külföldi várn és kereskedelmi szerződésnek kötésének káros voltával szemköt; a forgalmi és kereskedelmi viszonyoknak a német birodalommal történt rendezés és örömmel veszi tudomásul és azon javaslatokban, melyek a vasutiját, a gazdaságra és iparra vonatkoznak, beismeri azon közönszert méltó szándékot, mely a gazdasági tevékenység minden téren jóakaró és sikeres támogatásban nyilvánul.

Az urak háza a felséged által arra utasított kormányt az igazság ki szolgálatát és javításra teendő javaslataira, jelesül az igaz-szűgy egyszerűsítésére nézve készségesen nyuj-tand segédek.

A lelkipásztori papság helyzetének javítását az urakháza nem csak a jövendőbeli nemeskedé szűtszékéit mérte követelménynek, hanem kötelességnek tartja egy rendre nézve, mely azon magas szellemi igények mellett, melyek azzal szemben érvényesítenek, ép úgy van feljogosulva mint más rendek, az idő sulyos körülményeinél fogva ezutalra javítást követelni.

Felséged azon jogos kívánatát, hogy az alkotmány által megállapított képviselvi testletek feladatainak az idő böles felhasználása által megfeleljenek, az urakháza feltétlenül osztja és mindent megteend, hogy ezen rendezést sikeressé tegye.

A berlini szerződés keresztültövelt, valamint azon tény, hogy a bevonulás Novi-Bazár szand-szágba a portávai barátságos egyetértésben történt, az urakháza örömmel veszi tudomásul. Egyszersmind kifejezi megelégedését a felett, hogy ezen bevonulás minden, hadseregünk részéről történt áldozat nélkül ment végbe, noha más részről alkalmul szolgált, erejét a fardalnak legyőzésében épp úgy bizonyított, mint azt fegyverté-nyekben bebizonyította és ezért hálás elismerést érdemel. És midőn az urakháza a hadsereg ezen érdemeiről megemléskzik, készséggel nyilvánítja az ezen hadiszlókat által követelt vagy közevte örín-tettek rendezett ellátására oly módon gondoskodni, mint azt felséged egy törvényjavaslattal által megállapított szándékot.

Felség! Midőn az urakháza végig tekint ezen feladatok tömegére, azt hiszi, hogy

A VII. magyar jogász gyűlés.

október 21.

A szakosztályok mai tárgyalásai alkalmával a még megoldatlan kérdések tekintetében is vitaközléseket és megbeszéléseket folytatottak...

Ma határozottan az első és második osztály ülési feladatait megvitették. Az előbbi a követelések mikénti beszámításának kérdését tárgyalta...

A második szakosztály ülése mondható a legélénkebbnek a legzajosabbnak. Nem mintha a hozzá utasított kérdés a kitűzött legfontosabbiknak lenne...

A harmadik szakosztály a tegnapi megoldatlan maradt első kérdése névre megállapodásra jutván...

Az I. szakosztály második ülése.

Dr. Sággy Gyula elnök az ülés megnyitása után jelenti, hogy megvitás alá kerül az ezen szakosztályhoz utasított 2-ik kérdés...

Dr. Weinmann Fülöp: Hosszasban terjedezkedik a kompenzáció fogalmára. A felvetett kérdésre — szerinte — feleletet adni sem hivatva...

Dr. Sággy Gyula elnök a kérdést a napirendre terés felett felteszi, Dr. Dell'Adami felszólalása folytán azonban a főlét az ülés csak tárgyalás után fog határozni.

Dr. Weinmann Fülöp: Meghajtója a szakosztály határozata előtt, — indokolja másik indítványát — hosszasan bírálva Dr. Biermann véleményes indítványát...

Dr. Dell'Adami szerint a tudomány és a kérdés tekintetében a római jog alapján áll a helyesídr. Biermann-hez képest kidölgözött munkáját...

Dr. Dell'Adami szerint a tudomány és a kérdés tekintetében a római jog alapján áll a helyesídr. Biermann-hez képest kidölgözött munkáját...

Dr. Sággy Gyula elnök a kérdést a napirendre terés felett felteszi, Dr. Dell'Adami felszólalása folytán azonban a főlét az ülés csak tárgyalás után fog határozni.

Dr. Weinmann Fülöp: Meghajtója a szakosztály határozata előtt, — indokolja másik indítványát — hosszasan bírálva Dr. Biermann véleményes indítványát...

Dr. Dell'Adami szerint a tudomány és a kérdés tekintetében a római jog alapján áll a helyesídr. Biermann-hez képest kidölgözött munkáját...

Dr. Sággy Gyula elnök a kérdést a napirendre terés felett felteszi, Dr. Dell'Adami felszólalása folytán azonban a főlét az ülés csak tárgyalás után fog határozni.

Dr. Weinmann Fülöp: Meghajtója a szakosztály határozata előtt, — indokolja másik indítványát — hosszasan bírálva Dr. Biermann véleményes indítványát...

Dr. Dell'Adami szerint a tudomány és a kérdés tekintetében a római jog alapján áll a helyesídr. Biermann-hez képest kidölgözött munkáját...

A II. szakosztály második ülése. (d. e. 3 órákor.) Elnök: dr. Apáthy István; alelnök: dr. Schnierer Gyula; jegyzők: dr. Konk és dr. Wittmann.

stított negyedik kérdést: „Az akció Pauliana csak csőd esetében, vagy azonnalkül is helyt foghat-e?” Dr. Herich Károly elnök: Kijelenti, hogy oly kettős előadással, mint dr. Apáthy, ki tulajdonképpen a kérdést előadandó lett volna...

A korlátozott szóbeliség veszélyeit élénk színekben esetele, a garanciákat a semmisségi parancsok szaporításában látja a hiányosság, a törvény helytelen alkalmazása és alaki hiányok miatt...

Dr. Sággy Gyula elnök a kérdést a napirendre terés felett felteszi, Dr. Dell'Adami felszólalása folytán azonban a főlét az ülés csak tárgyalás után fog határozni.

Dr. Weinmann Fülöp: Meghajtója a szakosztály határozata előtt, — indokolja másik indítványát — hosszasan bírálva Dr. Biermann véleményes indítványát...

Dr. Dell'Adami szerint a tudomány és a kérdés tekintetében a római jog alapján áll a helyesídr. Biermann-hez képest kidölgözött munkáját...

Dr. Sággy Gyula elnök a kérdést a napirendre terés felett felteszi, Dr. Dell'Adami felszólalása folytán azonban a főlét az ülés csak tárgyalás után fog határozni.

Dr. Weinmann Fülöp: Meghajtója a szakosztály határozata előtt, — indokolja másik indítványát — hosszasan bírálva Dr. Biermann véleményes indítványát...

Dr. Dell'Adami szerint a tudomány és a kérdés tekintetében a római jog alapján áll a helyesídr. Biermann-hez képest kidölgözött munkáját...

Dr. Sággy Gyula elnök a kérdést a napirendre terés felett felteszi, Dr. Dell'Adami felszólalása folytán azonban a főlét az ülés csak tárgyalás után fog határozni.

Dr. Weinmann Fülöp: Meghajtója a szakosztály határozata előtt, — indokolja másik indítványát — hosszasan bírálva Dr. Biermann véleményes indítványát...

Dr. Dell'Adami szerint a tudomány és a kérdés tekintetében a római jog alapján áll a helyesídr. Biermann-hez képest kidölgözött munkáját...

Dr. Sággy Gyula elnök a kérdést a napirendre terés felett felteszi, Dr. Dell'Adami felszólalása folytán azonban a főlét az ülés csak tárgyalás után fog határozni.

Dr. Weinmann Fülöp: Meghajtója a szakosztály határozata előtt, — indokolja másik indítványát — hosszasan bírálva Dr. Biermann véleményes indítványát...

Dr. Dell'Adami szerint a tudomány és a kérdés tekintetében a római jog alapján áll a helyesídr. Biermann-hez képest kidölgözött munkáját...

Dr. Sággy Gyula elnök a kérdést a napirendre terés felett felteszi, Dr. Dell'Adami felszólalása folytán azonban a főlét az ülés csak tárgyalás után fog határozni.

Dr. Weinmann Fülöp: Meghajtója a szakosztály határozata előtt, — indokolja másik indítványát — hosszasan bírálva Dr. Biermann véleményes indítványát...

Dr. Dell'Adami szerint a tudomány és a kérdés tekintetében a római jog alapján áll a helyesídr. Biermann-hez képest kidölgözött munkáját...

Dr. Sággy Gyula elnök a kérdést a napirendre terés felett felteszi, Dr. Dell'Adami felszólalása folytán azonban a főlét az ülés csak tárgyalás után fog határozni.

Dr. Weinmann Fülöp: Meghajtója a szakosztály határozata előtt, — indokolja másik indítványát — hosszasan bírálva Dr. Biermann véleményes indítványát...

Dr. Dell'Adami szerint a tudomány és a kérdés tekintetében a római jog alapján áll a helyesídr. Biermann-hez képest kidölgözött munkáját...

A korlátozott szóbeliség veszélyeit élénk színekben esetele, a garanciákat a semmisségi parancsok szaporításában látja a hiányosság, a törvény helytelen alkalmazása és alaki hiányok miatt...

Dr. Sággy Gyula elnök a kérdést a napirendre terés felett felteszi, Dr. Dell'Adami felszólalása folytán azonban a főlét az ülés csak tárgyalás után fog határozni.

Dr. Weinmann Fülöp: Meghajtója a szakosztály határozata előtt, — indokolja másik indítványát — hosszasan bírálva Dr. Biermann véleményes indítványát...

Dr. Dell'Adami szerint a tudomány és a kérdés tekintetében a római jog alapján áll a helyesídr. Biermann-hez képest kidölgözött munkáját...

Dr. Sággy Gyula elnök a kérdést a napirendre terés felett felteszi, Dr. Dell'Adami felszólalása folytán azonban a főlét az ülés csak tárgyalás után fog határozni.

Dr. Weinmann Fülöp: Meghajtója a szakosztály határozata előtt, — indokolja másik indítványát — hosszasan bírálva Dr. Biermann véleményes indítványát...

Dr. Dell'Adami szerint a tudomány és a kérdés tekintetében a római jog alapján áll a helyesídr. Biermann-hez képest kidölgözött munkáját...

Dr. Sággy Gyula elnök a kérdést a napirendre terés felett felteszi, Dr. Dell'Adami felszólalása folytán azonban a főlét az ülés csak tárgyalás után fog határozni.

Dr. Weinmann Fülöp: Meghajtója a szakosztály határozata előtt, — indokolja másik indítványát — hosszasan bírálva Dr. Biermann véleményes indítványát...

Dr. Dell'Adami szerint a tudomány és a kérdés tekintetében a római jog alapján áll a helyesídr. Biermann-hez képest kidölgözött munkáját...

Dr. Sággy Gyula elnök a kérdést a napirendre terés felett felteszi, Dr. Dell'Adami felszólalása folytán azonban a főlét az ülés csak tárgyalás után fog határozni.

Dr. Weinmann Fülöp: Meghajtója a szakosztály határozata előtt, — indokolja másik indítványát — hosszasan bírálva Dr. Biermann véleményes indítványát...

Dr. Dell'Adami szerint a tudomány és a kérdés tekintetében a római jog alapján áll a helyesídr. Biermann-hez képest kidölgözött munkáját...

Dr. Sággy Gyula elnök a kérdést a napirendre terés felett felteszi, Dr. Dell'Adami felszólalása folytán azonban a főlét az ülés csak tárgyalás után fog határozni.

Dr. Weinmann Fülöp: Meghajtója a szakosztály határozata előtt, — indokolja másik indítványát — hosszasan bírálva Dr. Biermann véleményes indítványát...

Dr. Dell'Adami szerint a tudomány és a kérdés tekintetében a római jog alapján áll a helyesídr. Biermann-hez képest kidölgözött munkáját...

Dr. Sággy Gyula elnök a kérdést a napirendre terés felett felteszi, Dr. Dell'Adami felszólalása folytán azonban a főlét az ülés csak tárgyalás után fog határozni.

Dr. Weinmann Fülöp: Meghajtója a szakosztály határozata előtt, — indokolja másik indítványát — hosszasan bírálva Dr. Biermann véleményes indítványát...

Dr. Dell'Adami szerint a tudomány és a kérdés tekintetében a római jog alapján áll a helyesídr. Biermann-hez képest kidölgözött munkáját...

Dr. Sággy Gyula elnök a kérdést a napirendre terés felett felteszi, Dr. Dell'Adami felszólalása folytán azonban a főlét az ülés csak tárgyalás után fog határozni.

Dr. Weinmann Fülöp: Meghajtója a szakosztály határozata előtt, — indokolja másik indítványát — hosszasan bírálva Dr. Biermann véleményes indítványát...

zelebb hozzá fog. — Kammermayer és Gerlóczy budapesti polgármesterek holnap reggel Szegedre utaznak, megtekinteni az ottani építkezéseket.

A királyné gödöllői életmódjáról a következő adatok közlik. A királyné laktermét rendszeresen 10-11 órakor hagyja el, bejárja az istállókat, s aztán a fedett lovagló pályára megy, ahol Hüttemann főlovász (Renz cirkuszának egyik volt tagja) vezetése alatt a vadászparipák gyakoroltatnak...

A párisi hírlapok. A brüsszeli „Independence Belge” párisi levelezője érdekes statisztikai adatokat közöl arról, hogy hány példányban jelennek meg a párisi lapok...

Erzsébet királyné ma este látogatásával szerencsétlenül a Renz lovadártjára. A közönség zűfoglalás megtörtént a cirkuszban, mely tüneménytől, a társulat szereplő tagjai diszkrétan távoztak...

A tárgyalásra első sorban felvett ezen kérdés megvitatása s eldöntése után, elnök felkéri dr. Dády Sándort az ötödik kérdésre vonatkozó indítványának megjelölésére.

Az eljárás természete ugyan azt gyantáztatja, hogy a felelőzést nem lesz írásbeli. A törvényben lehet, de a praxisban írásbeli marad.

A tárgyalásra első sorban felvett ezen kérdés megvitatása s eldöntése után, elnök felkéri dr. Dády Sándort az ötödik kérdésre vonatkozó indítványának megjelölésére.

Az eljárás természete ugyan azt gyantáztatja, hogy a felelőzést nem lesz írásbeli. A törvényben lehet, de a praxisban írásbeli marad.

A tárgyalásra első sorban felvett ezen kérdés megvitatása s eldöntése után, elnök felkéri dr. Dády Sándort az ötödik kérdésre vonatkozó indítványának megjelölésére.

Az eljárás természete ugyan azt gyantáztatja, hogy a felelőzést nem lesz írásbeli. A törvényben lehet, de a praxisban írásbeli marad.

A tárgyalásra első sorban felvett ezen kérdés megvitatása s eldöntése után, elnök felkéri dr. Dády Sándort az ötödik kérdésre vonatkozó indítványának megjelölésére.

Az eljárás természete ugyan azt gyantáztatja, hogy a felelőzést nem lesz írásbeli. A törvényben lehet, de a praxisban írásbeli marad.

A tárgyalásra első sorban felvett ezen kérdés megvitatása s eldöntése után, elnök felkéri dr. Dády Sándort az ötödik kérdésre vonatkozó indítványának megjelölésére.

Az eljárás természete ugyan azt gyantáztatja, hogy a felelőzést nem lesz írásbeli. A törvényben lehet, de a praxisban írásbeli marad.

vást intéztem. Franciaország győvén a fradőzot érdekelvére k a s nek azok azon oyan kapcsolt testvér népet.

A győvén dő hőt, hogy egy hoz. A nyom a bűnös üzlet, avatkozás a fogja hozni a landó szenny gattítás napin tetik róla s a jait viszeszen csalt tökélmén, hogy a is odavész. M vizsgálják az idő óta huzza napidjajaikat, sint huzni föl csak egy fillér hogy „Nulla y derek megha jó dolgot vérd nálná a fűrd anty-repellőz mnyire ha vezetett Poth ygy, ha márdolnagk ma állásáról a kó adminisztráció.

Erzsébet királyné ma este látogatásával szerencsétlenül a Renz lovadártjára. A közönség zűfoglalás megtörtént a cirkuszban, mely tüneménytől, a társulat szereplő tagjai diszkrétan távoztak...

A tárgyalásra első sorban felvett ezen kérdés megvitatása s eldöntése után, elnök felkéri dr. Dády Sándort az ötödik kérdésre vonatkozó indítványának megjelölésére.

Az eljárás természete ugyan azt gyantáztatja, hogy a felelőzést nem lesz írásbeli. A törvényben lehet, de a praxisban írásbeli marad.

A tárgyalásra első sorban felvett ezen kérdés megvitatása s eldöntése után, elnök felkéri dr. Dády Sándort az ötödik kérdésre vonatkozó indítványának megjelölésére.

Az eljárás természete ugyan azt gyantáztatja, hogy a felelőzést nem lesz írásbeli. A törvényben lehet, de a praxisban írásbeli marad.

A tárgyalásra első sorban felvett ezen kérdés megvitatása s eldöntése után, elnök felkéri dr. Dády Sándort az ötödik kérdésre vonatkozó indítványának megjelölésére.

Az eljárás természete ugyan azt gyantáztatja, hogy a felelőzést nem lesz írásbeli. A törvényben lehet, de a praxisban írásbeli marad.

A tárgyalásra első sorban felvett ezen kérdés megvitatása s eldöntése után, elnök felkéri dr. Dády Sándort az ötödik kérdésre vonatkozó indítványának megjelölésére.

Az eljárás természete ugyan azt gyantáztatja, hogy a felelőzést nem lesz írásbeli. A törvényben lehet, de a praxisban írásbeli marad.

A tárgyalásra első sorban felvett ezen kérdés megvitatása s eldöntése után, elnök felkéri dr. Dády Sándort az ötödik kérdésre vonatkozó indítványának megjelölésére.

Az eljárás természete ugyan azt gyantáztatja, hogy a felelőzést nem lesz írásbeli. A törvényben lehet, de a praxisban írásbeli marad.

A tárgyalásra első sorban felvett ezen kérdés megvitatása s eldöntése után, elnök felkéri dr. Dády Sándort az ötödik kérdésre vonatkozó indítványának megjelölésére.









